8 класс
Россия в первой четверти XIX века
I вариант
1. Начало правления Александра I
а) 1777 г.
б) 1796 г.
в) 1801 г.
г) 1803 г.
2. Грузия вошла в состав Российской империи в
а) 1801 г.
б) 1804 г.
в) 1806 г.
г) 1808 г.
3. Какое решение не было принято Александром I в период его правления?
а) создание министерств
б) учреждение Комитета министров
в) создание Государственной думы
г) создание Государственного совета
4. На владычество над Кавказом не претендовала в начале XIX в.
а) Россия
б) Англия
в) Турция
г) Персия
5. На Совете в Филях Кутузов решил оставить Москву, т. к.
а) считал, что столица России – Петербург и потеря Москвы имеет не большее значение, чем потеря Смоленска
б) стремился сохранить боеспособную армию
в) надеялся на подъем партизанского движения
г) хотел окружить и уничтожить Наполеона в Москве
6. Во главе русских армий в июне 1812 г. не стоял
а) М. Б. Барклай де Толли
б) П. И. Багратион
в) А. П. Тормасов
г) М. И. Кутузов
7. Государственный совет – это орган
а) исполнительной власти
б) законодательной власти
в) законосовещательной власти 
г) высшая судебной власти
8. Какое решение не было принято на Венском конгрессе?
а) Бельгия и Голландия объединялись в Нидерландское королевство
б) Швейцарии гарантировался постоянный нейтралитет
в) Англия получила Мальту и Ионические острова
г) России передавались все польские земли
9. Какую задачу пытался решить Александр I, создавая военные поселения?
а) способствовать самообеспечению армии
б) облегчить жизнь солдат
в) помочь крепостным крестьянам
г) создать отряды самообороны по всей стране
10. Где в 1907 г. произошла встреча двух императоров?
а) в Аустерлице
б) в Тильзите
в) в Фридланде
г) в Ульме
8 класс
Россия в первой четверти XIX века
II вариант
1. Указ о «вольных хлебопашцах» был принят в 
а) 1801 г.
б) 1802 г.
в) 1803 г.
г) 1804 г.
2. Венский конгресс начал свою работу в 
а) 1812 г.
б) 1813 г.
в) 1814 г.
г) 1815 г.
3. Что объединяет этих людей: П. Строганов, А. Чарторыйский, Н. Новосильцев, В. Кочубей?
а) организаторы убийства Павла I
б) члены Негласного комитета
в) сенаторы в нач. XIX в.
г) члены Государственного совета
4. Итогом войны России с Османской империей в 1806-1812 гг. было
а) присоединение Дагестана
б) присоединение Северного Азербайджана
в) присоединение Бессарабии
г) присоединение Финляндии
5. Русская армия в нач. XIX в. формировалась на основе
а) всеобщей воинской повинности
б) добровольного принципа
в) рекрутских наборов
г) сочетания всеобщей воинской повинности и добровольного принципа
6. Какое событие было переломным в ходе Отечественной войны 1812 г?
а) бой за Смоленск
б) Бородинская битва
в) пребывание русской армии в Тарутинском лагере
г) сражение под Малоярославцем
7. Основной идеей проекта реформирования государства М. М. Сперанского являлась
а) отмена крепостного права
б) введение республики
в) реализация принципа разделения властей
г) введение гражданских свобод
8. Чем стал Священный союз после победы над Наполеоном?
а) объединением всех сторонников реформ в Европе
б) коалицией монархов Европы
в) объединением ветеранов войны 1812-1814 гг.
г) гарантом недопущения новых войн
9. В чем смысл «польского эксперимента» Александра I?
а) в лишении Польши автономии
б) в предоставлении Польше конституции
в) в лишении Польши конституции
г) во введении в Польше республиканского правления
10. В 1813 г. к России отошла
а) Бессарабия
б) Дагестан
в) Финляндия
г) Грузия
8 класс
Россия в первой четверти XIX века
III вариант
1. Положение об устройстве учебных заведений было принято
а) в 1802 г.
б) в 1803 г.
в) в 1804 г.
г) в 1805 г.
2. Священный союз был создан в
а) 1812 г.
б) 1813 г.
в) 1814 г.
г) 1815 г.
3. Автор «Введения к уложению государственных законов»
а) М. Сперанский
б) Н. Карамзин
в) А. Аракчеев
г) Ф. Лагарп
4. Грузия искала покровительства у России, т. к.
а) хотела приобщиться к русской культуре
б) испытывала угрозу со стороны Ирана и Турции
в) хотела расширить свою территорию за счет российской
г) боялась нападения Франции
5. Когда Мюрат «потерял» русскую армию?
а) перед вступлением в Москву
б) в ходе преследования русской армии, покинувшей Москву
в) после Бородинского сражения
г) в период подготовки выхода из Москвы
6. Объединение русских армий у Смоленска не привело
а) к срыву плана Наполеона разгромить русские армии поодиночке
б) к подъему морального духа армии
в) к потере Наполеоном значительного преимущества в численности армии
г) к решению Александра I возглавить русскую армию
7.  Главной причиной тяжелого положения экономики России к 1810 гг. было
а) постоянные войны, которые вела Россия
б) ошибки в экономической политике
в) перевооружение армии
г) присоединение к Континентальной блокаде
8.  Где не проводились конгрессы Священного союза
а) Вена
б) Ахен
в) Троппау
г) Верона
9. В 1820 г. был подготовлен документ «Уставная грамота Российской империи». Что это за документ?
а) конституционный проект
б) план отмены крепостного права
в) устав российских купцов
г) проект взаимоотношений России с ее окраинами
10. Финляндия была присоединена к России в результате
а) войны России со Швецией
б) войны России с Францией
в) войны России с Финляндией
г) добровольного решения жителей этой страны
8 класс
Россия в первой четверти XIX века
IV вариант
1. Указ об экзаменах на чин был принят в
а) 1801 г.
б) 1805 г.
в) 1809 г.
г) 1812 г.
2. Война со Швецией была в 
а) 1806-1812 гг.
б) 1808-1809 гг.
в) 1804-1813 гг.
г) 1806-1807 гг.
3. В первые годы своей деятельности Александр I
а) ввел Конституцию в России
б) отменил запреты на выезд за границу
в) приказал судить убийц своего отца
г) изгнал убийц своего отца из государства
4. Русско-иранская война началась из-за
а) желания России подчинить Иран
б) желания Ирана подчинить Россию
в) присоединения Грузии к России
г) соперничества Ирана и России в Средней Азии
5. Стратегический план Наполеона в войне с Россией предполагал
а) быстрым ударом захватить Петербург и Москву
б) вклиниться между русскими армиями, окружить их и уничтожить
в) захватив всю Европейскую часть России и требовать мира
г) перейти границу, отменить крепостное право, привлечь население на свою сторону
6. Какую задачу на заключительном этапе войны не удалось решить М. И. Кутузову?
а) заставить Наполеона покинуть Москву
б) заставить Наполеона отступать по Старой Смоленской дороге
в)  не дать переправиться через Березину, окружить армию и пленить Наполеона
г) заставить Наполеона, покинув армию, бежать в Париж
7. Какое обвинение было предъявлено М. М. Сперанскому?
а) шпионаж
б) взятки
в) дурное влияние на императора
г) коррупция
8. Основателем Священного союза не был
а) Александр I
б) Франц I
в) Фридрих-Вильгельм III
г) Людовик XVIII
9. В 1815 г. Александр I даровал Конституцию
а) Прибалтике
б) Финляндии
в) Польше
г) Украине
10. В Тильзите не было принято данное решение
а) Россия признавала все завоевания Франции
б) Россия заключала с Францией союз
в) Россия обязывалась направлять свои войска для ведения совместных с Францией военных действий
г) Россия присоединялась к Континентальной блокаде
